
Attacco : Q cuori, Nord potrebbe fare l'impasse a quadri e
l'expasse a fiori (piccola verso il K); la % complessiva di successo
sarebbe pari al 75% (due volte il 50%); tuttavia ha la certezza di
mantenere il contratto evitando entrambe le manovre. Prende
l'attacco, batte A K di atout, poi A K di quadri poi incassa l'altro
Onore di cuori, e infine gioca il J quadri : chiunque prenda sarà
costretto a giocare taglio/scarto o fiori, e il contratto sarà fatto.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yz4u5d2a

4 picche mostra
una mano con
3+ carte di
appoggio a
picche e 12-14
punti
includendo
anche
l'eventuale forza
distribuzionale
posseduta

https://tinyurl.com/yz4u5d2a


Attacco : Q quadri, Est inizia con 6 prese e le altre 3 le può
trovare a fiori, dove potrebbe fare un impasse al K; tuttavia la
mancanza di carte intermedie (mancano il 10 il 9 e l'8) devono
indurre Est a tentare un expasse e non un impasse. Fatta la
presa col K quadri, gioca il 3 di fiori, Sud mette il K e torna
quadri, Est prende con l'A del morto, incassa la Q fiori e rientra
con l'A picche per utilizzare le restanti fiori vincenti 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yhr4yt8s

Anche se in
possesso di 13
punti, Ovest
deve scegliere la
risposta
forzante 1 su 1
che è ambigua;
la forza sarà
mostrata poi.

https://tinyurl.com/yhr4yt8s


Attacco : K fiori, Sud prende e scarta una picche. Il contratto si
mantiene facilmente tagliando una quadri al morto, ma Sud
deve stare attento: prosegue con A quadri e 4 di quadri e dalla
sua mano gioca il 7 e non il K : in tal modo anche se Ovest è
singolo di quadri potrà poi tagliare il 10 quadri (anche se Est
gioca atout, ne resta sempre una al morto). In tutta sicurezza
verrà poi incassato il K di quadri, dopo aver eliminato le atout. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ye36oc8f

2 fiori è forcing
manche. 3 cuori
mostra 6 carte
di cuori, per cui
Nord appoggia.
Notare come
Sud dichiari 2
quadri  : sul 2
fiori forcing è
preferibile
evitare il salto

https://tinyurl.com/ye36oc8f


Attacco : 4 fiori, Si prende col J sul 10, e si muove il 5 picche verso
il morto, inserendo la Q, fatta la presa si torna in mano a quadri,
e si muove picche verso l'Asso; Se Nord liscia si mette l'Asso e
gioca la cartina mettendo in presa Nord; se Nord mette il K,  
Ovest deve lisciare. In entrambi i casi Ovest mantiene protetto il
K di fiori da un eventuale ritorno nel colore e il contratto verrà
mantenuto con 4 picche 2 cuori 2 quadri 1 fiori
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yjoslder

2 fiori è
convenzionale e
allunga le
picche, mostra
10/11 punti (non
di più perché Est
era passato al
suo turno);
logica la
conclusione a 3
SA 

https://tinyurl.com/yjoslder


Attacco : Q picche, Nord deve prendere con l'Asso per evitare un
possibile taglio di Ovest nel prosieguo del gioco. Gioca poi quadri
per il K e poi il 2 cuori, ipotizzando l'A di cuori in Est
(considerando la licita). Est prende con l'A cuori e gioca il J picche
ma Nord può scartare una cartina se Ovest taglia, oppure
prendere col K picche se Ovest non taglia. In ogni caso il
contratto è assicurato. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yjkcylfq

L'appoggio a 3
cuori mostra 
10-11 con
l'eventuale
distribuzione,  
Nord a sua volta
rivaluta la mano
per la presenza
dei due
doubleton

https://tinyurl.com/yjkcylfq


Attacco : J picche. Est parte con 8 prese sicure e la nona
potrebbe trovarla a quadri. Per aumentare le probabilità di
successo Est deve manovrare con grande attenzione : per prima
cosa batte l'A di quadri, poi gioca una cartina "a perdere" (colpo
il bianco). Se la difesa non ha ancora mostrato il K di quadri,  Est
torna al morto a picche e gioca la cartina di quadri verso la Q e
otterrà la presa con il K in Nord o con le quadri divise 3 - 3  .
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yzmtrnk7

Ovest deve
rispondere 1 su
1 all'apertura di
Est. La risposta 1
picche, infatti, è
ambigua e
forzante; al 2°
turno Ovest
mostra la forza

https://tinyurl.com/yzmtrnk7


Attacco : Q quadri, Sud prende con l'A e batte K e A picche, poi
gioca 5 cuori per il 10 e Est prende e torna a quadri. Sud prende
col K quadri, taglia la terza quadri e gioca J cuori e se Ovest non
copre liscia al morto (doppio impasse = 75%). In ogni caso batte
poi anche l'A cuori, rientra giocando picche per la Q e muove
fiori e quando Ovest gioca una cartina, Sud mette il 9 del morto:
Est prende ma deve tornare a fiori o a quadri in taglio/scarto
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yjmq5ueu

4 picche mostra
una mano con
3+ carte di
appoggio a
picche e 12-14
punti
includendo
anche
l'eventuale forza
distribuzionale
posseduta 

https://tinyurl.com/yjmq5ueu


2 fiori è forzante
generico di
manche; 2
quadri un relais
convenzionale. 
3 quadri è
naturale e
mostra 5+ carte
Poi 4 quadri
mostra 8+ punti
e invita a slam. 

Attacco : Q picche. Est prende col K e batte due colpi di atout,
poi prosegue con A fiori e 2 di fiori verso QJ6 , in questo modo si
assicura uno scarto per il 5 di cuori :
1) se il K di fiori è in Nord
2) se le fiori sono divise 3 - 3 in mano agli avversari
Da notare, infine, che giocare la Q tentando l'impasse a fiori,
non è corretto perché mancano 10 9 8 7 di fiori !
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yguk3m7g

https://tinyurl.com/yguk3m7g

